

回馬槍頻殺 挑落僥倖分子

王三運現身《巡視利劍》第三集 承認臨退休貪腐變本加厲



位於北京的中紀委機關大院令不少貪官望而生畏。

香港文匯報訊(記者張帥北京報道)「回頭看」是十八屆中央巡視的重大制度創新。從第九輪開始,中央巡視每輪都安排對4個省區市開展「回頭看」,截至目前已向16個省區市殺出「回馬槍」。央視電視專題片《巡視利劍》昨晚播出第三集《震懾常在》,甘肅省委原書記王三運,甘肅省委原常委、副省長虞海燕,安徽省原副省長陳樹隆、楊振超成為典型案例,在鏡頭前懺悔。



甘肅省委原書記王三運,甘肅省委原常委、副省長虞海燕,安徽省原副省長楊振超、陳樹隆(左至右)都是被巡視「回馬槍」挑落馬下的腐敗分子。

甘肅省委原書記王三運落馬2個月後,相關受訪鏡頭昨晚首曝光。中央巡視組對甘肅回頭看,王三運擔心問題被發現,讓親戚從貴州等地趕來,幫忙四處藏匿、轉移財物,並和相關人等統一口徑,把老闆們出的購房款對外說成是「借款」,還訂立假合同進行偽裝。

片中透露,到甘肅任職後,王三運感到前途不會再進一步,開始把全部心思用在為退休後打算,貪腐行為變本加厲,達到高峰。

此外,以祁連山生態保護問題為例,因為貪腐問題壓身,王三運在工作中不敢動真碰硬,從而消極應付中央指示,不作為不落實,導致中央一些重大決策部署在甘肅得不到落實,造成嚴重後果。

2016年11月至2017年1月,中央第三巡視組對甘肅開展巡視「回頭看」,巡視結束後第五天,時任副省長虞海燕被中央紀委帶走審查。片中透露,虞海燕搞團團夥夥連規用人,把大量酒鋼公司的親信調到蘭州市核心部門、核心崗位任職,打造「酒鋼號」幹部隊伍。他還整合設立市委市政府督查室,培植個人勢力。

虞海燕丟證據卻堵塞馬桶

此外,虞海燕還拉攏中央紀委第九紀檢監察室原副主任明玉清。2014年巡視之後,明玉清不僅把中央紀委的調查內容向虞海燕通風報信,甚至最終膽大妄為地幫助虞海燕抹平問題,將他的線索作了了結處理。曾給他擔任秘書多年的金晉哲透露,虞海燕晚上都靠安眠藥才能入睡,在忐忑之中做好能做的,一切掩蓋工作,想方設法打探巡視

楊振超被在押知情人供出

詢問一些在押的知情人,也是巡視的方法之一,安徽省原副省長楊振超的問題就是通過這一方法有了重大發現。在淮南,巡視組聽說曾經和楊振超搭班子的市長曹勇正被立案審查,其中有涉嫌在工程項目中牟利的情節,巡視組通過向曹勇詢問情況,獲得了楊振超利用內弟參與淮南市工程牟利的明確線索。

「安徽股神」濫權炒股獲暴利

香港文匯報訊(記者張帥北京報道)陳樹隆被吹捧為安徽的「股神」,專題片透露,這位安徽省原副省長表面上打着招商引資、金融創新幌子,給他選中的一些上市公司或者私營企業大量的政策優惠、財政扶持,在背後利用職權購買原始股、炒作股票來獲取暴利。他甚至還把資金洗白轉到香港炒港股。

畢業於安徽財貿學院的陳樹隆到黨政機關任職前,多年在安徽的國有金融證券企業擔任一把手。專題片指出,陳樹隆投入股市的第一桶金,就是通過權錢交易得來的。

在完成原始積累後,陳樹隆回過頭來想要掩蓋當初收受私企老闆施永1,300萬元的痕跡。他想到了一個一舉兩得的辦法,「實際上是假還款的形式,把資金洗白,轉到香港去炒港股。」陳樹隆介紹稱:「我就把這1,300萬本金還給他,同時還按照年息8%複利計算,還了2,600萬,這樣這個2,600萬就兌換成港幣,讓施永在香港幫我炒作港股。」

突擊巡聯通原董事長 煙酒字畫堆滿半間屋

《中國紀檢監察》雜誌日前披露中國聯通原黨組書記、董事長常小兵,被中央巡視組突襲式上門約談時的細節。該篇文章稱,巡視組的工作人員當場在常小兵的辦公室發現名煙、名酒、名茶、字畫、工藝品等上百件貴重禮品,堆滿了半間屋子。

高檔手機金銀首飾隨處放

2014年12月的一個周末,承擔對中國聯通黨組巡視任務的中央第八巡視組組長寧延令,和一名巡視幹部,不請自來,到了中國聯通大樓。半小時後,常小兵從外面匆匆趕了回來。他剛一打開辦公室的門,寧延令組長的目光就敏銳地投向了辦公桌後櫃子裡擺放的禮品上,氣氛驟然凝固。常打着哈哈說,這些都是工作交往中別人送給他的一些不值錢的東西,還裝作滿不在乎地打開幾個櫃子和抽屜請寧組長過目。

一個櫃子裡,堆着幾十部未拆封的高檔手機和一些高檔工藝品,抽屜裡散亂地放着一些金銀首飾,光項鍊就有十幾條。還沒等常小兵作出反應,隨同寧組長的巡視幹部發現,辦公室裡有一道繁瑣的房門。

「下沉式」調研揭違紀問題

常小兵不由得亂了方寸,只得叫秘書將門打開。不出意料,躍入眼簾的是堆滿半間屋子的貴重禮品,有名煙、名酒、名茶,還有字畫、工藝品等上百件。趁着常小兵結結巴巴地辯解時,隨行的巡視幹部不動聲色地用手機記錄下了一切。

以此為突破口,寧延令組長與常小兵進行個別談話,常小兵承認了自己存在不講政治規矩、違反廉潔紀律、選人用人不當等問題。

在此基礎上,巡視組又通過一系列「下沉式」調研,常小兵涉嫌違紀違法問題線索浮出水面。

2015年12月,經中央批准,中央紀委對常小兵涉嫌嚴重違紀問題立案審查。2017年5月,河北省保定市中级人民法院公開宣判,常小兵因受賄罪被判處有期徒刑六年,對受賄所得財物予以全部沒收。

■來源:《中國紀檢監察》雜誌



常小兵收受請託單位財物逾376萬元人民幣,被判處有期徒刑6年。

軍委巡視組通報65案例 警示部隊

香港文匯報訊 據新華社報道,中央軍委巡視工作領導小組8日召開第13次會議,聽取中央軍委派出的5個巡視組開展軍隊規模結構和力量編成改革專項機動式巡視情況匯報,研究審議巡視發現的重要問題和線索。

至此,歷時8個月的軍隊規模結構和力量編成改革3個階段巡視任務順利完成。據悉,這次巡視將65個典型案例通報全軍教育警示部隊,立起正風反腐不鬆不退不讓風向標。

這次巡視,分戰區轄域內跨大單位跨系統轉隸移交,軍兵種部隊調整改革,時有針對性搞好「回頭看」、殺好「回馬槍」,保持了強大震懾效應。

邊發現問題邊移交查處。這次巡視一個顯著特點是,中央軍委巡視組邊發現問題邊移交查處,分兩批將違反政治紀律和政治規矩、頂風違紀、基層「微腐敗」三個方面問題,及時移交軍紀委先查先辦、快查快辦、嚴查嚴辦,將65個典型案例通報全軍教育警示部隊,立起正風反腐不鬆不退不讓風向標。注重糾偏並舉、標本兼治,把「兩個責任」壓緊壓實,傳導到基層、加壓到末端,把從嚴督改問題貫穿巡視全過程,以巡促改、以巡促建。

受理逾1,400多宗舉報。巡視期間,中央軍委巡視組先後赴各戰區、各軍兵種、軍事科學院、國防大學、國防科技大學和武警部隊近千個團級以上單位巡訪巡查,組織5萬多名官兵問卷調查,查閱資料27萬多份,受理信訪舉報1,400多件次,現場糾治了一大批苗頭性隱患、傾向性問題,深入了解發現和移交查處了一批問題線索,有效發揮了正風肅紀、助推改革的重要作用。



2015年9月3日,張玉華將軍在紀念抗戰勝利70周年大會上隨抗戰老兵乘車方隊通過天安門廣場。

「9·3」大閱兵敬禮老兵 101歲開國少將張玉華逝世

香港文匯報訊 據環球網報道,開國少將、原南京軍區副政委張玉華將軍因病醫治無效,於9月10日凌晨2時37分在南京逝世,享年101歲。張玉華老將軍在2015年「9·3」勝利日大閱兵上,以一個標準軍禮給人留下深刻印象。在2016年農曆猴年春晚《將軍與士兵》小品最後,坐在輪椅上的張玉華被擁護著站起來,面向全場莊嚴敬軍禮的場面震撼人心。當時全國電視觀眾盛讚他為「春晚上的最美男神」。

在張玉華老將軍生活的南京寧海路街道頤和路社區,提起他,居民無不豎起大拇指激揚點讚:「老將軍樂於奉獻,關愛社區部分困難居民的生活,他就是我們身邊的活雷鋒!」據老將軍身邊人透露,1986年張玉華離休後一直積極投身慈善,用自己的大部分收入向群眾、學校捐款捐物。2012年獲得「中國好人」殊榮。

領導抗日起義戰績累累

張玉華,山東省文登縣人(現威海市文登區),1916年出生,16歲考入榮成師範。1935年加入中國共產黨。張玉華是天福山起義的領導人之一,起義後部隊被編為山東人民抗日救國軍第三軍第一大隊,張玉華任一中隊指導員。

建國後,張玉華升任118師政委,參加海南島戰役,所在師創造了第一個先鋒營和第一個加強團登島,用木船打敵軍艦的戰績。1950年入朝作戰,118師在兩水洞打了志願軍出國第一仗。張玉華在朝鮮升任40軍政治部副主任,獲朝鮮二級自由獨立勳章。

曾任南京軍區副政委

回國後,張玉華先後任40軍政治部副主任、主任,40軍副軍長。1960年任瀋陽軍區炮兵副司令員,1963年任瀋陽軍區炮兵政委。1967年任武漢軍區副政委,後擔任南京軍區副政委。張玉華是中共11屆中央委員。1970年到1976年、1982年到1983年兼任湖北省書記。1964年晉升少將,獲授二級獨立自由勳章、二級解放勳章、一級紅星功勳榮譽章。

南方日報:時時處處從政治和大局上向核心看齊

香港文匯報訊 中共中央政治局常委、中央紀委書記王岐山8日出席全國紀檢監察系統表彰大會並講話。王岐山強調,要深刻學習領會習近平總書記「7·26」重要講話精神,伴隨「兩學一做」學習教育常態化制度化,學出一份忠誠,學出一份擔當,學出中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信。《南方日報》昨日發表的評論文章指出,增強「四個意識」是對黨的十八大以來黨的建設重要經驗的科學總結,是在新的歷史起點上堅持和發展中國特色社會主義的必然要

求,是加強黨的建設、堅持以習近平為核心的黨中央集中統一領導、確保黨始終成為中國特色社會主義事業堅強領導核心的重大舉措。

文章指出,習近平總書記在慶祝建黨95周年大會上明確要求:「全黨同志要增強政治意識、大局意識、核心意識、看齊意識,切實做到對黨忠誠、為黨分憂、為黨擔責、為黨盡責。」

文章續指出,增強「四個意識」是一個動態過程,必須不斷提高政治站位,時時處處從政治和大局上向習近平總書記這個

全黨核心看齊。

十八屆中央紀委七次全會公報指出:「樹立『四個意識』,只有在思想和行動上提高政治站位,不斷從政治意識和大局意識上找到差距,才能真正做到向核心看齊。」中國共產黨的領導是中國特色社會主義制度的最大優勢,加強黨的領導關鍵是堅持黨中央集中統一領導。只有自覺主動增強「四個意識」,自覺主動在思想上政治上行動上同以習近平為核心的黨中央保持高度一致,才能使我們黨更加團結統一、堅強有力,始終成為中國特色社會主

義事業的堅強領導核心。

文章最後指出,即將召開的十九大,是在全面建成小康社會決勝階段、中國特色社會主義發展關鍵時期召開的一次十分重要的大會。必須深刻學習領會習近平總書記「7·26」重要講話精神,堅定「四個自信」,增強「四個意識」,做政治上的明白人,時時處處從政治和大局上向核心看齊,把習近平總書記對廣東工作的重要批示精神落到實處,為實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢作出更大貢獻。

逾百中日韓專家 呼籲和平合作

香港文匯報訊 「第十六屆歷史認識與東亞和平論壇」於9日至10日在南京舉行。據中新社報道,中、日、韓三國110餘位史學專家到會研討。論壇昨日發表《中日韓市民宣言》,稱儘管日本政府對侵略戰爭及其深遠後果缺乏應有的反省,但是中日韓三國的市民社會早就開始溝通交流。特別是三國學者、教師、市民共同研究東亞歷史,在求同存異、增進共識的基礎上編寫了共同的歷史教材。

「歷史認識與東亞和平論壇」是由中、日、韓三國學者與民間人士於2002年發起,在南京召開了首屆論壇,每年在三國輪流舉行。論壇旨在通過研討東亞三國近現代史與現實問題,促進三國民間在歷史問題與現實問題上的相互理解與彼此溝通,並以此達成維護東亞和平的共識。

撫平歷史傷痛 建命運共同體

宣言稱,中日韓三國地緣上唇齒相依,歷史文化上亦有極緊密的聯繫。我們認識到,和平是人類社會永恒的主題。中日韓三國政府也應為建立東亞命運共同體做出努力,但是歷史認識問題仍是橫亘於我們前面的一大障礙。比如,中韓與日本之間關於「慰安婦」問題的認識仍存在較大分歧。如果不能撫平歷史的傷痛,建立東亞命運共同體將是無源之水,對東亞和平的展望就難以企及。